Analiza matematyczna z Wolfram Alpha

dr Mariusz Grzadziel

Katedra Matematyki, Uniwersytet Przyrodniczy we Wroctawiu

rok akademicki 2022/2023

1/15



Wolfram Alpha

Wolfram|Alpha, Wolfram Alpha — strona internetowa, stworzona
przez amerykanskie przedsigbiorstwo Wolfram Alpha LLC.
Formutuje ona odpowiedz na pytanie zadane w jezyku
naturalnym, wykonuje obliczenia, przedstawia dane
statystyczne, rozwigzuje réwnania itp.

Wolfram Alpha powstat na bazie wczesniejszego,
sztandarowego produktu firmy Wolfram, Mathematica —
systemu matematycznego, umozliwiajgcego obliczanie
wyrazen numerycznych, symbolicznych i algebraicznych, jak
réwniez wyswietlanie wizualizacji czy danych statystycznych.
Odpowiedz na tak sformutowane problemy matematyczne
zwracana jest w postaci czytelnej dla cztowieka.

(Wikipedia)
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Wykres funkcji jednej zmiennej

plot(sin(x),from 0 to 5)
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Szkicowanie wykresow dwdch funkcji jednej zmiennej
na jednym rysunku

plot(sin(x), sin(2*x) from 0 to Pi)
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Pochodna funkcji jednej zmiennej

Pierwsza i druga pochodna funkgcji sinus:
(sin(x))’
(sin(x))”
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Wartos¢ szostej pochodnej funkcji f(x) = sin w
punkcie x =7

d"6/dx"6 sin(x) |x=P1i
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Gradient, macierz Hessego

grad x"2+y”"2

Hessian matrix x"2+y”"2
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Catka nieoznaczona

integrate 1/x dx

Wynik: catka funkcji argumentu zespolonego; problemy
interpretacyjne.
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Catka nieoznaczona: zawezenie do argumentéw
rzeczywistych

RealPart (integrate 1/x dx)

Wynik: catka funkcji argumentu rzeczywistego.
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Catka oznaczona

integrate 1/(x72) from 1 to 2
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Catka niewtasciwa

integrate 1/(x72) from 1 to infty
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Catka nieoznaczona: zawezenie do argumentéw
rzeczywistych

RealPart (integrate (x+2)/(x"3-1) dx)

Wynik: catka funkcji argumentu rzeczywistego. W pakiecie

Maxima: catkowanie przy uzyciu opcji

logabs:true
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Roéwnania rozniczkowe

y'=x"2

y'=2xy
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Zagadnienie poczatkowe réwnania rézniczkowego
zwyczajnego

Il
'_\

y'=2*y, y(0)

y'=-x/y, y(3)=4
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Rownania rézniczkowe 2-go rzedu

y"=4xy

Zagadnienie poczatkowe

y”=4xy, y(0)=0, y(0)=1

15/15



